

淄川各村居上门维护一氧化碳报警器 6万户居民冬季取暖有了“保险锁”

淄博12月9日讯 每年冬天采暖季都是一氧化碳中毒的高发期。为了消除安全隐患，淄川区自入冬以来持续开展预防一氧化碳中毒安全宣传工作，并为居民免费更换一氧化碳报警器电池，宣传讲解注意事项，让居民时刻绷紧安全这根弦。

11月8日，淄川区太河镇飘起了今冬第一场大雪，响泉村村民民裕良坐在煤炉前取暖。“昨天村干部送来了电池，刚刚换上，今年取暖更有安全保障了。”他指着墙上的一氧化碳报警器

说。近日，淄川区有约6万户家庭收到了由政府赠送的一氧化碳报警器新电池。

连日来，淄川区各镇街道机关和村居干部、网格员深入到群众家中，每到一户，都仔细询问村民家中供暖情况，对尚未进行清洁取暖改造的家庭，详细排查一氧化碳报警器、炉灶、排烟管道、通风门窗等是否安全，及时纠正一氧化碳报警器在安装使用中存在的问题，叮嘱村民取暖时一定要注意通风，切实防范一氧化碳中毒。

2020年11月，淄川区为辖区内采用煤炉取暖的居民免费安装了一氧化碳报警器。报警器可实时探测房间内的一氧化碳浓度，一旦浓度超标，就会发出警示提醒，从而为居民冬季取暖装上了一把“保险锁”。

“去年全区共投入200多万元，购买了6.3万个一氧化碳报警器。”淄川区住建局局长刘鹏飞说。冬季煤炉燃烧不充分，就会产生一氧化碳，尤其是在寒潮天气增多的情况下，居民家中往往密闭严实，无法保证空气流

通，安全隐患大大增加，为此，2020年淄川区给用煤炉取暖的居民家免费安装了一氧化碳报警器。

“大娘，听到报警器响了，就说明房子里的一氧化碳超标了，就要赶紧打开门和窗户……您记住了么？”每到一户，太河镇的机关干部、村“两委”成员在为村民免费更换电池的同时，都会为村民耐心讲解报警器的使用方法和预防一氧化碳中毒的小常识。

在淄川区太河镇，镇政府不

但给农户免费更换了9360块电池，还对2020年安装的10160个一氧化碳报警器进行全面摸排，统计故障损坏的情况，对存在故障的进行维修和免费更换。“我们这次新购进了2200个报警器，如果村民家里的报警器坏了，会有人随时上门更换，确保村民们过上一个温暖安全的冬天。”太河镇党委委员巩莹说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 闫盛霆 郭杰 彭绍淳

面对面沟通 零距离服务

淄川般阳路街道首尝“去柜化”便民服务

淄博12月9日讯 “柜台不见了，没有了窗口带来的距离感，工作人员和我面对面沟通，非常快地为我办理了老母亲高龄老人生活补助业务，这样的办事体验既暖心又贴心。”近日，淄川般阳路街道东升社区居民陈女士办完业务后开心地说。

为了更好地贴近群众，提升群众的参与感和满意度，般阳路街道东升社区率先进行了“去柜化”的新尝试。“去柜化”是对便民服务中心的柜台式服务窗口进行改造，从而转变成开放式、面对面办业务的新服务模式。

目前，东升社区便民服务中心在“去柜化”以后，已提档升级为多种功能相融合的综合“暖心驿站”，不再是原来“冷冰冰”公式化的办事场所，温馨的环境和工作人员耐心周到的服务，让居民倍感亲切。与此

同时，社区积极打造便民服务“十五分钟生活圈”，配备沙发、图书杂志、饮水机、微波炉、药箱、雨伞等物品，最大限度为群众提供各方面便利，是居民休闲小憩、快递员、环卫工人等户外工作人员休息的“温暖之家”。

社区在贴近群众、了解群众诉求方面也有自己的小妙招。书记拉呱室是居民参与社区治理的“新载体”，在这里可以听民声、知民情、解民忧、聚民智。书记拉呱讲政策，讲方法，老人有问题或困难，直接来找书记拉呱聊天，让书记跑腿帮办代办，一些居民的操心事、烦心事，通过拉呱聊天得到解决，小事大事来社区，大事小事社区帮，通过贴心服务拉近与居民的距离。

“东升社区是淄川区最早的小区之一，居民中老年人多，‘乐而忘龄，乐龄东升’是社



社区工作人员正在为居民办理业务。

区的总体定位，旨在营造其乐融融的社区氛围，让居民享受到快乐、幸福的生活。便民服务中心“去柜化”，敞开式、亲情化的便民服务模式，用无障碍交流拉近干群关系，用贴心的

便民服务提升了居民的幸福感和获得感。”东升社区党委书记、居委会主任秦雨说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 李靖 高敏静

全力维护客货运输从业人员合法权益

淄川强化交通运输领域法律法规宣传

淄博12月9日讯 12月6日起，淄川区交通运输局持续开展维护客运、货运行业从业人员合法权益宣传活动，强化交通运输法律法规宣传，引导相关企业从业人员合法合规经营，切实保障好交通运输从业人员合法权益。据悉，此次法律法规宣传活动将一直持续至12月中旬。

“目前法律法规宣传活动共组织执法人员18人次、设置两个宣传咨询点、制作宣传展板6块、印制宣传材料300份、安排走访企业20家。”淄川区交通运输监察大队副大队长林钢说。

据介绍，淄川区交通运输局结合行业特点强化法律法规宣传工作，通过各种方式在辖区和交通运输领域内开展广泛宣传活动，进一步提高广大群众及交通运输从业人员的维权意识。本次宣传活动以牢固树立执法为民理念，结合“我为群众办实事”实践活动，梳理客运、货运行业常见的违法行为，通过制作发放通俗易懂的法律法规宣传册，线上普法、线下宣讲等方式，引导交通运输相关企业及从业人员认识常见违法行为，切实提高相关从业人员知法懂法守法意识。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 高荣长 王霆

开展多种活动 定期组织体检

淄川公路事业服务中心多措并举关爱老同志

淄博12月9日讯 为倡导文明社会新风尚，推动和谐公路建设，淄川公路事业服务中心近日举办一些列活动，多措并举做好关爱老同志工作。

首先是严格落实老干部待遇，在重阳节等重大节日对离退休老同志开展走访慰问，了解老人身体状况和生活情况。定期组织健康体检，增强

老干部健康意识，认真落实老同志生活待遇。与此同时，根据离退休老同志的实际情况，建立并充分利用微信群，及时转发“红色文化周周传”等党史知识链接。开展送书上门活动，为离退休老党员送去党史学习教材，让老同志“退休不褪色”。

其次是提高思想认识，加

强支部建设。积极组织老同志开展建党100周年党史知识竞赛答题活动和“向党说句心里话”活动，不断提升老同志的思想认识。加强离退休支部建设，顺利完成支部换届选举工作。

淄川公路事业服务中心组织开展各种活动的同时，严格制定合理的活动方案、安全保

障及疫情防控预案，组织离退休老同志开展“情浓重阳，情系公路”健步走活动，搭建老同志锻炼身体、互相沟通的平台，持续丰富他们的精神生活，推进精神文明建设。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 齐珂 刘畅

邀学科专家讲经验 提升教学备考水平

淄川中学举行语文学科专家报告会

淄博12月9日讯 为促进教师专业成长，提升语文教研组教学和备考水平，近日，淄川中学特邀全国中学语文基本功大赛一等奖第一名、淄博市实验中学教师任锋为学校全体语文教师作专业成长报告。

报告会上，任锋老师结合

自己的专业成长经历和教科研经验，指导教师们“入乎其内，出乎其外”，通过“立足一个舞台、借力一个团队、打造一个精品、树立一个品牌”，向教材学，向名家学，向同事学，向学生学习，向时代学，争做一名优秀的新时代语文教师。接着，任锋

老师结合淄博实验中学高三语文备考方面的先进经验，从“守住传统和大胆革新”两个方面分享了高三语文备考经验。

任锋老师的报告理论新颖、案例丰富，对于进一步深化语文教学改革具有很强的指导作用。“两个小时真是太短了！

有了任锋老师的指引，专业成长的方向明确了，获得成长的方式也清楚了，我们的专业成长之路一定会走得更好、更长。”老师们一致认为。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 邢延宁

寻人启事

封明仁，男，76岁，身高1.75米，体型偏瘦，微驼背，光头。于2017年7月15日从淄川区龙泉镇圈子村走失，至今未归！走失时穿黑色上衣，人造棉裤子。有知情者请与孙女士联系，电话：15953335407。

2021年12月9日